

Отзыв
на автореферат диссертации

Паниотовой Дианы Юрьевны на тему «Формирование общекультурной компетентности будущих инженеров в процессе изучения гуманитарных дисциплин», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Научно-педагогические исследования в области теории и методики профессионального образования обоснованно раскрывают необходимость всестороннего развития личности будущего специалиста, в том числе необходимость формирования его общекультурной компетентности. На современном этапе развития педагогической науки проблема гуманитарной подготовки в технических университетах исследовалась многими учеными. В то же время формирование общекультурной компетентности будущих инженеров требует отдельного комплексного исследования. Требования к подготовке инженеров быстро изменились, на первый план вышел человеческий фактор, возросла роль культуры и коммуникации в профессии, увеличилась мобильность специалистов технического профиля. Успешность и качество подготовки будущего инженера во многом зависит от уровня сформированности его общекультурной компетентности.

Научная новизна исследования состоит в раскрытии сущности и содержания процесса формирования общекультурной компетентности будущих инженеров в процессе изучения гуманитарных дисциплин, в осуществлении теоретико-методологической разработки модели формирования общекультурной компетентности будущих инженеров в процессе изучения гуманитарных дисциплин, в определении критериев, показателей и уровней эффективности формирования общекультурной компетентности будущих специалистов технического профиля.

Автором диссертационного исследования была разработана модель формирования общекультурной компетентности будущих инженеров, осуществлен теоретический анализ дефиниций, которые раскрывают проблему и специфику формирования общекультурной компетентности будущих инженеров; на основе интегративного и компетентностного подходов определена сущность понятия «общекультурная компетентность будущего инженера», его содержание и структура.

Практическая значимость исследования состоит во внедрении модели формирования общекультурной компетентности в реальный учебно-воспитательный процесс профессиональной подготовки будущих инженеров.

Апробация и внедрение результатов исследования осуществлялись в ходе экспериментальной работы на базе Донецкого национального технического университета, Горловского автомобильно-дорожного института, что подтверждается соответствующими справками. Основное содержание диссертации опубликовано в 15 работах.



Представленные в тексте автореферата положения и выводы отвечают сформулированным задачам и цели диссертационного исследования. Интегративный подход к формированию общекультурной компетентности будущих инженеров рассмотрен достаточно основательно в рамках диссертационного исследования. Но следует обратить внимание на эффективность использования интегративного подхода к управлению учебно-познавательной деятельностью в процессе изучения гуманитарных дисциплин.

Анализ содержания автореферата позволяет считать диссертацию завершенным самостоятельным исследованием, работа отвечает требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. На наш взгляд, Паниотова Диана Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 11.00.08 – теория и методика профессионального образования.

кандидат педагогических наук
по специальности 13.00.01 – теория
и история педагогики,
доцент, зав. кафедрой образовательного
менеджмента высшего учебного
заведения «Республиканский институт
последипломного образования
инженерно-педагогических работников»

Подпись заведующей кафедрой
образовательного менеджмента
Пашковой Н.В. заверяю:
ведущий инспектор по кадрам



Н.В. Пашкова

Т.В. Карпенко

Я, Пашкова Наталья Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Почтовый адрес: 283062, г. Донецк, ул. Куйбышева, 31а.
Телефон: + 380623131125
Адрес электронной почты: donripo@mail.ru
Высшее учебное заведение «Республиканский институт последипломного образования инженерно-педагогических работников»,
зав. кафедрой образовательного менеджмента